

江苏检察机关1-8月查办危害食品药品安全案件410件,公布典型案例

兽药店老板卖起“美白针” 鸡肉“化妆”扮里脊,混入学校食堂

打完“美白针”,脸没白却长出了脓包;美味的“里脊”,竟然是鸡肉冒充的……食品药品安全关系到每个人的生命健康,但危害这一安全的犯罪却层出不穷。昨天,江苏省检察院发布打击危害食品药品安全犯罪基本情况,今年1-8月,江苏检察机关共查办此类案件410件,涉及犯罪嫌疑人948人。

通讯员 省检 现代快报记者 陶维洲

典型案例

网上买来“美白针”,打完后长脓包

“大S、顶级大S美白针,台湾进口,台湾许多明星都在用,不仅美白效果好,还有保健作用,保证没有任何副作用……”去年10月,淮安的钱小姐在网上看到这一宣传后,便联系店家朱某购买了一组美白针剂。结果,她使用后不仅脸上没有美白,还长出了许多脓包,内分泌也出现失调。觉得受骗后,钱小姐向淮安清浦警方报案。经过侦查,警方很快便将朱某抓获。

今年37岁的朱某曾是一兽药厂的业务员,之后为了赚更多的

钱,她自己开了一家兽药店。近年来,兽药生意越来越差,朱某也在谋求转型。去年4月,她到南京姑姑家玩时,得知有人做美白针生意很赚钱,于是便跟人合伙一起干。他们通过非法渠道购得奥利安东、大S、顶级大S等美白针剂进行二次包装,还以南京天翼之星整形美容用品公司(经南京市工商行政管理局查询并未注册登记)之名进行销售。朱某利用自己兽药业务员的经验,共计销售美白针剂金额达5.4万余元。朱某交代,她所销售

的一盒奥利安东、大S美白针剂进价才两三百元,而经过二次包装后,销售价格达1800元至2400元不等。

经鉴定,奥利安东、大S等美白针剂的组成成分固尔康注射液等33个批次药品系台湾地区生产,且外包装标示台湾地区的药品批准文号,标示没有显示国家规定的进口药品注册证号,上述药品均按假药论处。近日,朱某因犯销售假药罪被法院判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金人民币三万元。

鸡肉染色变里脊,混入学校食堂

2012年5月至2013年5月间,常州天蓬里脊肉制品有限公司老板葛勇进指使谢正方及黄志平(另案处理)等人将鸡胸肉切片,使用国家禁止添加至肉类的食品添加剂胭脂红为鸡肉上色,并添加猪肉

香精等腌制后,以鸡肉冒充里脊批发销售给企业、学校食堂,销售金额达人民币51万余元。

今年7月2日法院判决,常州天蓬里脊肉制品有限公司犯生产、销售伪劣产品罪,处罚金人民币五

十万元;被告人葛勇进犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑七年,并处罚金人民币四十万元;被告人谢正方犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币三十万元。

数据统计

食品药品安全案件 起诉数同比翻一倍

像淮安假“美白针”案这种危害食品药品安全的案件,今年1-8月,江苏检察机关公诉部门已受理410件948人,目前已起诉220件435人,起诉件数和人数同比分别增长109.52%和74%。其中起诉生产、销售假药罪77件137人,生产、销售不符合安全标准的食品罪26件104人,生产、销售有毒、有害食品罪95件146人,危害食品药品安全相关的生产、销售伪劣产品罪22件48人。

江苏检察机关发现,此类案件共同犯罪现象突出,犯罪手段相似。检察官介绍,有的犯罪手段甚至成为某行业、某地区盛行的“潜规则”。如用工业松香为猪头去毛,在生产豆芽时加入非食用物质的案件,各地均有出现。

江苏省检察院相关负责人介绍,由于相关标准不明确、食品药品犯罪隐蔽性强、专业检测技术落后等因素,查办危害食品药品安全案件仍存在诸多难点。

1.0新闻吧

醉驾男倒地酣睡不醒 民警抬他去抽医院抽血 涉嫌危险驾驶罪移送起诉

快报讯(通讯员 陈耀新 陆遥 记者 严君臣)10月9日,海门一名男子在与妻子拌嘴后,一气喝下一瓶白酒,然后驾着摩托车外出散心解闷。途中受酒精刺激,他在连续摔了几个跟头后,索性倒在地上,鼾声如雷。接到报警的民警赶到现场后,因无法将烂醉如泥的男子叫醒,只得抬他上车去医院抽血。近日,经南通物证鉴定所检测,该男子每100毫升血液中酒精含量为247.2毫克,超过醉驾标准值2倍多。目前,警方已依法吊销了其驾驶证,并以涉嫌危险驾驶罪移送起诉,追究其刑事责任。

10月9日凌晨1点左右,海门市三星交巡警中队民警接到报警称,召良村一条东西走向的水泥路上躺着一名醉汉,十分危险。两名民警和两名协警火速赶到现场,发现一名中年男子仰面躺在路中间,一辆摩托车则歪倒在一旁。

民警刚下车,一股浓烈的酒味就扑鼻而来。虽然民警连喊带拉,但这名醉汉依然酣睡不醒。无奈之下,四名警员一起动手,将男子抬上警车送到医院。经医生检查,确认男子只是饮酒过度,没有生命危险。抽血送检后,民警又将醉汉抬进警车返回中队。上午9点多,从酒意状态中清醒过来的男子发现民警坐在他身旁时,吓得一骨碌坐了起来。

原来,男子姓刘,今年38岁,事发当晚,他和妻子因琐事发生了激烈的争吵。刘某心情郁闷,一口气喝下了一瓶白酒。借着酒力,他踉踉跄跄跨上摩托车外出解闷。由于酒精刺激,他连续摔了几个跟头。以致来到事发路段时,摔下车来的他竟一头睡了过去。

公益

江苏体彩捐建 两所学校“电脑教室”

为了改善乡镇学校的教学质量,给孩子们更好的学习与生活环境,省体彩中心于10月14日向淮安老张集乡两所学校捐赠共60台电脑,为学校建成“电脑教室”。

一直以来,江苏体彩在助学方面举措不断:自2008年开始,每年向省儿基会捐款,创办“春蕾班”,帮助家庭困难的学生完成学业。至2013年,共捐款180万元,在全省建立十余个“春蕾班”。与省希望工程办共同设立了“江苏省希望工程体彩助学基金”,3年内省内捐建10所体彩希望小学,同时对希望工程图书室、希望工程电脑室等资助项目进行援助。首批6所“体彩希望小学”陆续竣工,充分体现了体彩“来之于民,用之于民”的公益本质。

淮彩

河南大妈宜兴认亲,“妈妈,我回来了!”

在“寻亲大姐”的帮助下,失散半个多世纪的一家人终于团聚了

昨天,宜兴高塍镇六圩村96岁的邵同芬老人穿上新衣,天不亮就起床梳头。上午,她催促身边的一大帮儿孙做了一桌子菜,准备了鞭炮等待着。失散了半个多世纪的女儿白爱琴将从河南安阳专程赶来认亲。这是宜兴“寻亲大姐”吕顺芳牵线搭桥,通过DNA比对,成功认亲的年龄最大的一位老人。

现代快报记者 陆凝



白爱琴跪倒在九旬老母亲面前
通讯员供图

她双膝跪地:“妈妈,我回来了!”

昨天一大早,邵老太的长子孙岳初赶到常州火车站,接应失散多年的妹妹。两人一见面就热泪直流。邵老太膝下有儿女6人,1960年,最小的女儿小华4岁时被送到上海。当年孙岳初19岁,正在宜兴山区的水库施工工地劳动,回家后发现年幼的妹妹被送走了,不由得嚎啕大哭……

昨天下午1点50分,白爱琴回到了离开半个多世纪的家。“妈妈,妈妈,我回来了!”见到失散50多年的母亲,58岁的白爱琴“扑通”一声双膝跪倒在母亲面前,两人抱头痛哭。白爱琴趴在母亲腿

上,久久不肯起来。邵同芬摸着女儿的额头,心疼地说:“我记得这个疤,这是你小时候追着你姐姐跑时摔伤了留下的,你就是我的小女儿,你终于回来啦!妈妈等了你50多年啊!”邵老太老泪纵横,“没想到我活着还能再看到我的小女儿。”白爱琴的三个姐姐把跪在地上的妹妹搀扶起来,四人抱在一起,哭成一团。村里人得知消息,纷纷上门来恭喜他们全家团聚。

孙岳初告诉记者,1960年,家里已经穷得揭不开锅,没有足够的粮食养活六个孩子,母亲只能将小女儿送到上海的亲戚家抚养。然

而,上海的亲戚同样没有能力再抚养一个小孩,于是就被亲戚遗弃在了路边。当邵同芬得知女儿被遗弃后,哭着在大街上找了几天几夜,但还是没有找到。之后几年,母子俩去过几次上海寻找,但每次都是无功而返。

但全家人寻亲的念头始终没有放弃过。从2010年起,每当宜兴举办寻亲会,孙岳初总会带着母亲参加,邵同芬也留下了血样。直到今年9月,宜兴寻亲大姐吕顺芳通知老人,她和河南安阳白爱琴的DNA比对成功,白爱琴女士就是她失散多年的亲生女儿。

“这么快就找到亲妈,太幸运了!”

“盼啊盼,终于盼来了这一天,我总算落叶归根啦!”白爱琴是安阳的一名退休女工,“我七八岁开始上小学的时候,经常有小伙伴对我说我是抱来的,后来趁家人不注意,我偷偷找到了家里的户口本,翻开看关于我的信息,才知道我是从上海福利院送出来的。”当时她就萌生了长大后寻找亲生父母的想法。

因为怕养父母伤心,多年来,她一直瞒着养父母请求别人帮忙

寻找,却都石沉大海。几年前,养父病重时告诉她,她是被养父母从安阳火车站抱养的,当时和她一起来到安阳的“上海孤儿”还有很多。不过当年抱养她时,她所穿的衣服已经丢失了。养父去世后,白爱琴寻亲的念头变得更加强烈。在得到养母的理解后,今年5月,白爱琴和当地的几名“上海孤儿”一起来到无锡、宜兴参加了“吕大姐寻亲团”组织的寻亲活动。当工作人员将白爱琴DNA分析数据输入

“寻亲人员信息数据库”时,意外地发现她和宜兴一位96岁老人的DNA吻合,两人是亲生母女。96岁的老母亲还健在!白爱琴几乎不敢相信,连续几个夜晚她都激动得睡不着觉。决定和丈夫一起到宜兴认亲,“我们一起寻亲的孤儿有些找了好多年都没有结果,我这么快就找到亲妈,太幸运了!”白爱琴说,亲生母亲找到了,心愿也了了,以后会经常回来看她,也会尽心尽力把养母照顾好。